

头条

世卫:中国境外新增病例数是境内的9倍

中国境外新增确诊1598例,世卫最担忧韩意伊日

据新华社电 新冠肺炎疫情在全球多地的扩散仍在继续。世界卫生组织数据显示,截至欧洲中部时间3月2日10时(北京时间17时),除中国外,已有64个国家报告新冠肺炎确诊病例。其中,韩国、意大利、伊朗和日本的情况最让世卫担忧。截至1日,中国境外报告的累计确诊病例中,81%来自这四个国家。

世卫组织总干事谭德塞在2日举行的记者会上说,中国1日向世卫组织报告了206例新增病例,为1月22日以来最低水平。

“过去24小时内,中国境外报告的新增病例数几乎是中国境内的9倍。”谭德塞说。世卫组织数据显示,1日,中国境外新增确诊1598例。

谭德塞说,尽管上述国家病例数较多,但“遏制新冠病毒扩散是可行的”。

“这不是阻挡不住的疫情,我们能够击退这一病毒。”他说,“各国现在的行动将决定本国疫情的发展。必须即刻行动,别无其他选择。”

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗前不久到中国进行了实地考察。她在记者会上说:“中国防控疫情的经验和基于证据采取的应对措施值得世界其他国家学习。”

韩国 进入“战斗状态”

韩国疾病管理本部3日上午发布的数据显示,韩国新增600例新冠病毒感染病例,累计确诊病例增至4812例。

据韩联社报道,文在寅3日在国务会议上说,韩国目前进入与疫情的战斗状态,所有地方政府要启动24小时应急机制。

韩国教育部2日宣布,受疫情影响,全国中小学和幼儿园推迟开学至3月23日,其间计划通过线上教学的方式进行授课。

意大利 确诊破两千

截至当地时间3月2日下午6时,意大利累计确诊2036例,较前一天增加342例。

意大利公民保护部部长、新冠病毒应急委员会专员安杰洛·博雷利介绍,2月21日意大利北部疫情暴发以来,共有2.3万多人接受了病毒检测。意大利已对北部一些城镇采取了封闭措施。

科技

巴西对病毒基因测序发现不同

据新华社电 巴西研究人员对病毒基因测序的结果显示,巴西两个确诊病例体内的病毒有所不同。

巴西卫生部2日最新公布的数据显示,目前巴西有2例确诊病例。巴西阿道弗·卢茨研究所和圣保罗大学医



■昨日,人们在韩国首尔的百货商店外排队购买口罩,每人可以购买五只口罩。新华社发

伊朗 世卫和中国派专家支援

伊朗卫生部2日发布的数据显示,伊朗新冠肺炎确诊病例已升至1501例,其中66例死亡。谭德塞2日说,世卫组织驻伊朗办事处一名工作人员已感染新冠病毒,目前病情轻微。世卫组织已派出一个小组前往伊朗,运送物资并支持当地抗疫。

伊通社报道,世卫组织援助伊朗的7.5吨医疗物资2日晚间运抵德黑兰伊马姆霍梅尼国际机场。此外,一个由医生、流行病学家和实验室专家组成的六人医疗队将于3日抵达伊朗。

另据伊朗驻华大使馆2日晚在微博上发布的消息,伊朗正采取一系列措施遏制疫情蔓延,包括将中国诊疗方案翻译为波斯语等。

在2日的记者会上,世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示,中国近日已派出技术小组,协助伊朗应对疫情,并承诺与世卫组织合作,通过提供物资、人员等方式帮助公共卫生系统较为脆弱的国家来抗击疫

情。“我们对此非常感激。”

新冠肺炎疫情继续在中东地区蔓延,沙特阿拉伯和约旦2日分别宣布首个确诊病例,黎巴嫩、伊拉克等国病例数继续攀升。

日本 做好最坏打算

日本广播协会电视台报道,日本2日新增18名新冠病毒感染者,截至2日晚11时,包括“钻石公主”号邮轮乘客确诊706人在内,日本感染者总数达980人。日本47个都道府县中,已有25个报告出现确诊病例,其中北海道最多,达77例。

日本首相安倍晋三2日在国会上说,要做好面对最坏事态的准备,并表示将加紧采取应对措施,包括可以宣布紧急状态的立法措施。

目前日本政府尚无法律依据就新冠肺炎疫情宣布紧急状态。如果日本政府就新冠肺炎疫情宣布紧急状态,各都道府县知事可以依法要求居民停止外出或学校停课。

社会

默克尔握手遭拒 疫情改变“见面礼”

据新华社电 德国总理安格拉·默克尔想握手问好,却遭内政部长霍斯特·泽霍费尔婉拒。

据法新社3日报道,这一幕发生在两人1日在德国首都柏林出席一个会议时。当时,默克尔向泽霍费尔伸出手,对方却微笑着不出手。后来两人都笑了,默克尔落座前在空中伸出双手以示问候。

新型冠状病毒肺炎疫情暴发以来,许多国家不同程度改变原有打招呼的方式。

法国人见面时习惯互吻对方脸颊,即使初次相识也不例外。如今,法国媒体反复提醒公众,见面打招呼不要亲吻或握手,并引用礼仪专家的话建议,注视对方眼睛就够了。

巴西卫生部建议,见面不要行吻礼,哪怕不吻嘴唇也不行。另外,饮用当地受欢迎的饮料马黛茶时,不要共用吸管。

最近走红伊朗网络的一条视频中,3个戴口罩的年轻人见面时各自把手插在兜里,互碰脚尖以示问候。另一条视频中,黎巴嫩歌手拉吉卜·阿拉玛和喜剧演员米歇尔·阿布·苏莱曼见面时也碰脚尖问候,同时嘴巴发出亲吻的声音。

新西兰一些教育机构原来保持毛利人的问候方式碰鼻礼,近来也不得不作出改变。惠灵顿理工学院建议,欢迎新生时,教职员唱一首毛利人的歌即可,不必行碰鼻礼。

经济

澳央行降息应对疫情影响

据新华社电 澳大利亚储备银行(央行)3日宣布,为应对新冠肺炎疫情带来的经济影响,将基准利率下调25个基点至0.5%这一历史新低。

澳储备银行行长菲利普·洛在一份声明中说,受新冠肺炎疫情影响,2020年上半年全球经济增速将低于此前预期,下调基准利率将有助于推动经济增长。今年1月份澳大利亚失业率升至5.3%,工资增长依然低迷。新冠肺炎疫情给澳大利亚经济带来的不确定性可能影响澳国内消费,一旦疫情得到控制,澳大利亚经济预计将恢复向好趋势。

关注

欧洲疾控中心 上调风险等级

据新华社电 2日,欧洲多国新冠肺炎病例持续增加,其中拉脱维亚首现确诊病例。欧洲疾病预防与控制中心已将疫情风险等级从“低度到中度”上调为“中度到高度”。当前季节性流感已让欧洲医疗服务体系感受到不小的压力,如果新冠肺炎病例数大幅增加,将对欧洲医疗服务体系造成严重影响。